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Interaktivní test
Genetické pojmy – opakování
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Operační program Vzdělávání pro konkurenceschopnost
Oblast podpory 1.5 – Zlepšení podmínek pro vzdělávání na středních školách
	Číslo projektu:
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	III/2 Inovace a zkvalitnění výuky prostřednictvím ICT
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	Název materiálu:
	VY_32_INOVACE_2_1_15_Genetické pojmy – opakování 
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	SOŠS a SOU, Kadaň, 5. května 680, příspěvková organizace

	Datum vytvoření:
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	Vzdělávací oblast:
	Odborné vzdělávání

	Obsahový okruh:
	Aplikovaná biologie

	Vyučovací předmět: 
	Biologie

	Tematická oblast: 
	Genetika

	Určeno pro obor a ročník:
	Agropodnikání – 2. ročník, Agropodnikání OTŽP – 3. ročník

	Anotace:
	Interaktivní test pro závěrečné ověření zvládnutí celého učiva.

	Metodický pokyn:
	· Každý žák pracuje samostatně on-line na počítači.

· Test je uložený v počítači v určené složce jako dokument typu .HTM spustitelný v libovolném internetovém prohlížeči.

· V hlavičce testu jsou uvedeny pokyny pro řešitele.

· Test je typu QUIZ – obsahuje 30 úloh s uzavřenou odpovědí a žák vybírá odpověď z nabízených možností.

· U každé otázky je jedna správná odpověď.

· Při startu kvízu se automaticky promíchá pořadí otázek, pořadí možných odpovědí u každé otázky a začíná běžet časový limit.

· Časový limit tohoto testu je 15 minut.

· Pro dokončení testu je potřebné zodpovědět všechny otázky a u každé otázky najít správnou odpověď.

· Test je ukončen také uplynutím časového limitu.
· Hodnotí se počet napoprvé správně zodpovězených otázek – informace se zobrazí v hlavičce testu.

· Po ukončení testování třída pod vedením učitele projde test ještě jednou (z učitelského počítače na plátno přes dataprojektor).


	Přílohy:
	Klíč řešení náhled testu
Použité zdroje


Není-li uvedeno jinak, je autorem materiálu a všech jeho částí Ing. Marie Ondová.
GENETICKÉ POJMY – OPAKOVÁNÍ

1. Kříženec se jinak nazývá

a) Hybrid

b) Mutant

c) Proband

2. Genotyp je 

a) Soubor genů v jaderné buňce

b) Soubor všech genů v buněčném jádře

c) Soubor všech genů v jaderné DNA

3. Nositel znaku v rodokmenu se nazývá

a) Proband

b) Hybrid

c) Lokus

4. Porucha srážlivosti krve, jejíž gen je přenášen pohlavním chromozomem X, se nazývá

a) Trombocytopemie

b) Hemofilie

c) Hemorhagie

5. Lokus je 

a) Místo genu na chromozomu

b) Chromozomová mutace

c) Nositel znaku v rodokmenu

6. Přepis části DNA do m RNA se nazývá

a) Transkripce

b) Elongace

c) Terminace

7. Dědivost určuje 

a) Do jaké míry jsou dané znaky dědičné

b) Jak jsou uspořádány geny na chromozomech

c) Jak se projevuje fenotyp daného znaku

8. Konce chromozomů, které se zkracují při každém dělení buňky, se nazývají

a) Centromery

b) Chromomery

c) Telomery

9. Elongace je 

a) Proces prodlužování řetězce aminokyseliny vznikající na ribozomu v průběhu translace

b) Proces prodlužování řetězce aminokyseliny vznikající na ribozomu v průběhu replikace

c) Proces prodlužování řetězce aminokyseliny vznikající na ribozomu v průběhu transkripce

10. Ukončení čtení genetického kódu na ribozómech je

a) Elongace

b) Terminace

c) Translace

11. Proces zdvojení vlákna DNA se nazývá

a) Replikace

b) Transkripce

c) Proteosyntéza

12. Základní stavební jednotkou DNA je 

a) Nukleotid

b) Nukleosid

c) Nukleová kyselina

13. Jedno "slovo" genetické abecedy je

a) Báze

b) Triplet

c) Nukleotid

14. Zakladatel eugeniky se jmenoval

a) F. Galton

b) J. G. Mendel

c) J. Crick

15. Odchylka od správného znění genetické informace se nazývá

a) Translace

b) Mutace

c) Replikace

16. Výzkum rodokmenů se nazývá

a) Gemelilogie

b) Genealogie

c) Genetické modelování

17. Vyberte, který druh hmyzu se používá jako genetický modelový organismus

a) Muška octomilka

b) Včela medonosná

c) Obaleč jablečný

18. Jaké krevní skupiny mohou mít děti rodičů, kteří mají genotyp A0 a B0?

a) AB, B, A, O

b) AB, 0

c) B, A, 0

d) Pouze A a B

19. Pokud se na dědičnosti podílí více genů, pak se nazývá

a) Polygenní

b) Monogenní

c) Multifaktoriální

20. Nízkou dědivostí se vyznačuje např.

a) Produkce mléka u dojnic

b) Délka struku vemene u dojnice

c) Souměrnost vemene

21. Systém udávající význam jednotlivých tripletů - určuje, které triplety kódují jednotlivé aminokyseliny

a) Genetický kód

b) Kodon

c) Antikodon

22. Funkční jednotka dědičnosti - sled nukleotidů v DNA (RNA) nesoucí genetickou informaci, zaujímající specifický lokus na chromozomu

a) Gen

b) Genetický kód

c) DNA

23. Geny malého účinku se nazývají

a) Polygeny

b) Majorgeny

c) Minorgeny

24. Báze nukleových kyselin, které se k sobě navzájem doplňují, se nazývají

a) Komplementární

b) Párované

c) Kombinární

25. Generace potomků vznikajících při hybridizaci se nazývá

a) Parentální

b) Filiální

c) Hybridní

26. Soubor genů celé populace se nazývá

a) Genofond

b) Genotyp

c) Genom

27. Zákon, který vysvětluje četnost alel a genotypů v populaci se nazývá

a) Hardy-Weinbergův zákon

b) Galtonův zákon

c) Mendelův zákon
28. Barva očí je znakem

a) kvalitativním

b) kvantitativním

29. Výše IQ je znakem

a) kvalitativním

b) kvantitativním

30. Downův syndrom vzniká díky nadpočetnosti chromozomu

a) 3 x 21

b) 4 x 21

c) 5 x 21
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Vytvoreno v ramci v projektu ,,EU penize Skolam“
Operacni program Vzdélavani pro konkurenceschopnost
Oblast podpory 1.5 — ZlepsSeni podminek pro vzdélavani na strednich Skolach

Autor: Ing. Marie Ondova, SOSS a SOU Kadan

U kaZdé otazky je pouze jedna spravna odpovéd. Pokud ji vyberete, oznadi se "smajlikem". Pokud vyberete
nespravnou odpovéd, oznaci se symbolem "X". Musite najit spravné odpovédi u kazdé otazky. Hodnoti se
pocet otazek, které byly v nastaveném ¢asovém limitu spravné zodpovézeny na prvni pokus.

Zobrazit véechny otazky
1/30  Dali otazka

Ukongeni ¢teni genetického kédu na ribozémech je
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